

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 39-й

№ 89

Суббота, 5 мая 1956 года

Цена 15 коп.

Сегодня — День советской печати

«Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор».

В. И. ЛЕНИН.

Традиционный праздник

Советские люди отмечают сегодня свой традиционный праздник — День печати в условиях напряженной борьбы за досрочное выполнение плана первого года шестой пятилетки.

Истоки этого праздника уходят к тем весенним дням 1912 года, когда вышел первый номер газеты «Правда» — первой в России ежедневной печатной газеты, боевого органа нашей партии.

Выход «Правды» был большим праздником не только патриотических рабочих, которым принадлежала инициатива создания ежедневной рабочей газеты, но и праздником всего рабочего класса России. Это событие имело большое значение для судей революции в нашей стране, оказалось могучее воздействие на развитие новой, рабочей, подлинно народной печати.

В честь появления «Правды» было решено ежегодно отмечать 5 мая как День печати.

В обстановке непрестанных политических преследований, штрафов и конфискаций «Правда» вела огромную работу, завоевывая на сторону большевизма широкие массы трудящихся. С «Правдой» росло новое поколение революционного пролетариата, которое осуществило потом великую Октябрьскую социалистическую революцию.

В. И. Ленин называл «Правду» первой ласточкой «той весны, когда вся страна покроется сетью рабочих организаций с рабочими газетами». Ныне эти ленинские слова стали явью. Буйной порослью новых газет покрылась наша страна после великой Октябрьской революции. Из года в год растет и укрепляется советская печать, являясь могучим оружием партии, неустанным пропагандистом, агитатором и организатором масс на борьбу за торжество коммунизма. Впереди могучей, самой влиятельной и самой читаемой прессы нашей Родины и прессы стран народной демократии идет «Правда».

В нашей стране сейчас издается 7200 печатных газет, разовым тиражом более 48 миллионов экземпляров. Среди них — 18 центральных, 148 республиканских, 305 краевых, областных и окружных газет. «Правда» печатается ныне в 16 городах страны.

Наша печать, как и печать стран народной демократии, является прямой противоположностью буржуазной прессы. Наша печать — это печать нового типа, подлинно народная. Ее отличительная черта — глубокая партийность, высокая марксистско-

ленинская идеяность, правдивость. Она несет в массы великие идеи марксизма-ленинизма, укрепляет связь Коммунистической партии с народом, воспитывает трудящихся в духе беззаветной преданности и любви к своей социалистической Родине.

Огромные исторические задачи, которые поставил XX съезд КПСС перед советским народом, предъявляют к печати повышенные требования. Она призвана еще выше поднять свою организаторскую и воспитательную роль.

Большую работу проводят и печать нашего города. Кроме городской газеты издается четыре многотиражных, выпускаются сотни стенных газет. Это огромная сила в руках партийных организаций, идеальное средство мобилизации масс на выполнение поставленных задач.

Заслуживает внимания многотиражная газета «Машиностроитель», которая постоянно занимается вопросами внедрения новой техники и технологии, распространяет передовой опыт. На ее страницах систематически выходят передовые рабочие, повары производств. Газета живет жизнью коллектива.

Заслуженный авторитет у трудящихся пользуется ежедневной стенной газетой «Движенец», выходящей на станции Орск, и многие другие.

Однако как городская, а также многотиражные и стенные газеты слабо еще используют силы и возможности, которыми они располагают. Иногда поверхности освещаются вопросы дальнейшего роста промышленного производства, многие статьи ограничиваются общими рассуждениями.

Ухудшили свою работу многотиражные газеты «Сталинский призыв» и «За советский наль». Они стоят в стороне от основных вопросов производства, не опираются в своей работе на активы. Эти газеты неудовлетворительно пропагандируют решения XX съезда партии, не занимаются вопросами технического прогресса, не распространяют передовой опыта.

Работникам печати города необходимо решительно перестроить свою работу в свете требований и задач, поставленных партией.

Горячо одобряя решения XX съезда КПСС, трудящиеся нашего города взяли на себя повышенные обязательства. Наши газеты должны довести задания XX съезда партии и взятые обязательства до сознания каждого трудащегося, мобилизовав все силы на претворение их в жизнь.

Новое месторождение природного газа

В шестой пятилетке должно быть подготовлено к промышленной эксплуатации Березовское месторождение природного газа в Западной Сибири, в низовьях реки Оби, вблизи села Березово — районного центра Ханты-Мансийского национального округа, Тюменской области.

Заложенная опорная скважина

дала мощный газовый фонтан. Бурение скважин ведется турбинным способом.

Газ из Березова будет использован на заводах черной металлургии и на бытовые нужды населения городов. Для подачи газа на Урал предусматривается сооружение магистрального газопровода Березово — Свердловск.

Первомай в Советском Союзе

Веселое, радостное оживление царило 1 Мая на необитаемой советской земле. В ярком праздничном убранстве представили в этот день города и села страны. Всюду алые полотнища, стяги, панно, транспаранты с первомайскими призывами ЦК КПСС. На зданиях — портреты В. И. Ленина, руководителей партии и правительства.

Первомай этого года был для советских людей более знаменательен тем, что являл собою первую весну той грандиозной программы созидания, которую принял XX съезд Коммунистической партии Советского Союза. Минувшие четыре месяца этого года убедительно говорят о первых успешных шагах ее осуществления. С чувством законченной гордости за достигнутые успехи советские люди участвовали в первомайских демонстрациях.

Среди сотен тысяч ленинградцев, прошедших в колоннах демонстрантов по Дворцовой площади, были трудящиеся индустриального Московского района, Невской заставы, Выборгской стороны. С трибун горячо приветствовали славный коллектив Невского машиностроительного завода имени Ленина, создающего замечательные турбины, воздуховоды и другую продукцию. Итогом работы за первый квартал он завоевал в социалистическом соревновании первое место и переходящее Красное знамя Совета Министров СССР. О своих достижениях в создании новой техники, укреплении содружества науки с производством рапортовали строители уникальных турбин и турбогенераторов, текстильщики и обувщики, творцы совершенных становков вагоностроители, создатели сложного подъемно-транспортного оборудования.

Могучим потоком шли киевляне по главной магистрали города — Крещатику. Впереди колонны — высоко поднятые знамена, огромный макет ордена Ленина, которым награжден древний и вечный город. Замечательными успехами встретили праздник труженики столицы Украины. Вся промышленность Киева досрочно выполнила четырехмесячную программу. Судостроители завода «Ленинская кузница» раньше срока спустили на воду четыре морских рыболовных траулера. Коллектив завода имени Горького освоил серийное производство и выпустил первые образцы новых становков-подавателей. Вместе с киевскими студентами в одном строю шагали китайцы и корейцы, поляки и чехи, румыны и венгры, болгары и албанцы, обучающиеся в вузах города. Вместе с украинцами они дружно подхватывали «ура!» в честь нерушимой дружбы братских народов.

Свыше 350 тысяч человек приняли участие в первомайской демонстрации в Минске. В праздничном шествии впервыешли коллективы новых промышленных предприятий — камвольно-

го комбината, завода автоматических линий, агрегатных и специальных станков и прессов, а также заводов железнобетонных конструкций, тракторных запасных частей, электроцехов, часового завода. Появление в Минске новых предприятий — еще одно яркое свидетельство заботы Коммунистической партии и Советского правительства об укреплении индустриальной мощи Белоруссии, торжества ленинской национальной политики.

С особым чувством радости и гордости отпраздновали 1 Мая трудящиеся Иркутской области. В первых рядах демонстрантов здесь шли строители Иркутской ГЭС, перевыполнившие апрельский план строительно-монтажных работ. В первой декаде июня они должны перекрыть русло Ангары, а до конца года ввести в строй два агрегата станции. Над их колоннами — транспаранты со схемой станций Ангаро-Енисейского каскада: Братской, Красноярской, Богучанской и других гигантов энергетики.

Около 200 промышленных предприятий Ташкента встретили праздник досрочным выполнением четырехмесячного плана. В день 1 Мая колонну Куйбышевского района столицы Узбекистана возглавили рабочие и специалисты завода «Ташкенткабель». В нынешнем пятилетии они усовершенствовали прокат алюминия, автоматизировали процесс вулканизации кабеля, что позволило значительно увеличить выпуск кабеля.

О готовности к своей спартакиаде народов СССР рапортовали физкультурники города, замыкавшие праздничное шествие.

Среди демонстрантов Алма-Аты были строители железной дороги Актакай — гор. граница, — которых кратчайшим путем свяжет СССР и Китайскую Народную Республику. Они радостно подхватывали здравницу в честь великого Китая. На полотнищах, реявших над колоннами, многократно повторялось слово «Мир!».

Для участия в первомайской демонстрации с центрального Тян-Шана в столице Киргизии — Фрунзе прибыла большая группа строителей Орто-Токского водохранилища. Преобразуя природу, ирригаторы заставили служить человеку бурную реку Чу. Храмилище, создаваемое в горах Тян-Шана, уже приняло 25-йillion кубометров воды.

В Свердловске мимо трибун, установленной на площади имени 1905 года, прошли труженики знаменитых уральских заводов. Всеобщее внимание привлек демонстрируемый уральщиками макет огромнейшего ковша емкостью в 25 кубометров — шагающему экскаватору «ЭШ-25/100». Он заменит труд 7—10 тысяч рабочих. В конце текущего года по разработанному уже проекту начнется изготовление землеройного гиганта. Рабочники Уралмашзавода рапортовали о том, что выпуск продукции по сравнению с прошлым годом увеличился у них на 25 процентов. На трибуне во время демонстрации вместе с представителями трудящихся города находилась также делегация английских профсоюзов города Бирмингема. В колоннах раздавались взгласы на английском языке: «Да здравствует дружба советского и английского народов!».

В единую братскую семью сплотила ленинская политика Коммунистической партии многочисленных народов страны Советов. Ярким выражением этого явился первомайский праздник в столице Грузии — Тбилиси. В рядах демонстрантов шли здесь грузины, русские, армяне, азербайджанцы, осетины, абхазы. Они горячо подхватывали пламенные призывы ЦК КПСС — укреплять братское содружество великого социалистического лагеря, бороться за мир во всем мире.

Мысли и чаяния трудящихся Азербайджана выражали слова «Мир — мир!», начертанные на многих транспарантах, которые несли в этот день бакиши. Эти же два слова были запечатлены на флагах, плакатах, алых полотнищах лозунгов, поднятых на воздушных шарах над Сталинградом.

В Риге праздничное шествие открыли трудящиеся Московского района, которые в течение двух лет удерживают за собой переходящее Красное знамя Рижского горкома партии и горисполкома. Коллективы промышленных предприятий этого района на 5 дней раньше срока справились с четырехмесячным планом. В колонне Молотовского района — труженики электротехнического завода «ВЭФ». В дни предмайского социалистического соревнования они выпустили новую станцию автоматического приема телеграмм.

Торжественно отметили 1 Мая трудящиеся Ашхабада, Кипшиева, Петрозаводска, Таллина, Вильнюса, всех городов Советского Союза. Праздничным шествием был ознаменован этот день и в колхозах, совхозах, машинно-тракторных станциях страны. После демонстрации всюду происходили массовые народные гуляния.

В честь праздника вечером 1 Мая в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и городах-героях был произведен салют двадцатью артиллерийскими залпами. Гроздьями разноцветных огней было озарено небо городов.

Могучий раскат творческих сил советских людей, их сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, непреклонная воля борьбы за претворение в жизнь величественной программы строительства коммунизма в нашей стране — все это еще раз и с особой убедительностью было продемонстрировано в день празднования 1 Мая.

(ТАСС).

Газета выходит ежедневно

Около полугода назад, в ноябре прошлого года, на станции Орск начала выходить ежедневная стенная газета «Движенец». Обращаясь в первом номере к своим читателям, редакция сообщила о своем стремлении оперативно откликаться на все события жизни, показывая лучшие примеры социалистического отношения к труду, критикуя нерадивых работников, на деле выполняя свои обязанности коллективного агитатора, пропагандиста и организатора масс.

Надо сказать, что раньше стенгазета на станции Орск выпускалась, как правило, к праздничным дням. Критических материалов в ней почти не помещалось и должного влияния на коллектива она не оказывала.

Переход на ежедневный выпуск дал нам возможность обеспечить действенную помощь партийной организации в воспитании коллектива, в мобилизации его на выполнение первоочередных задач, в укреплении трудовой дисциплины и быстрейшим внедрением передовых методов труда.

Поначалу кое-кто пытался возражать против ежедневного выпуска газеты, доказывая, что, дескать, дело не в периодичности выпуска, а в качестве материала, что мы быстро «выдохнемся» — не о чем будет писать. Мы разъясняли таким маловерам, что частый выпуск стенной газеты — не формальность, а политическое дело, и что только при регулярном выходе стенгазета не будет пластики в хвосте событий.

В редакцию вошли шестнадцать работников станции — представители разных профессий, рядовые рабочие и инженерно-технические работники, коммунисты и беспартийные. Распределения между собой обязанности, мы учили не только характер производственной деятельности каждого, но и склонности, интересы. Практика показала, что в газете нужно ввести постоянные отделы: партийной и комсомольской жизни, производственной, культурно-просветительной работы и т. д. Перел членами редакции, взаимодействующими тот или иной отдел, была поставлена задача — не только самим писать статьи и заметки, но, прежде всего, привлекать рабкоровский актив, помогать рабочим и служащим в выборе и разработке тем, следить за действительностью публикуемых материалов. Каждый отдавал себе отчет в том, что успех газеты, ее влияние зависят от того, насколько мы сумеем обеспечить массовость, оперативность, действенность.

Скажу прямо, на первых порах, не имея достаточного опыта, мы действовали несколько неуверенно. Но поддержка, которую редакция встретила у читателей по выходе первых же номеров, окрылила нас, укрепила уве-

О чём рассказывает „Молния“

— Равняйтесь на передовиков учёбы! —

Многообразна жизнь большого коллектива находит отражение в стенных газетах, боевых листках и «молниях». К первомайскому празднику во всех группах выпущены специальные номера стенных газет, в которых подводятся итоги теоретических и практических занятий, результаты подготовки к экзаменам.

Для очередного номера ученической стенгазеты «За кадры» — готовится «боевой материал». Это письмо учащихся, выехавших 21 апреля в зерносовхоз «Тобольский» для участия в посевных работах. Особенно отличилась в этих работах группа слесарей мастерса тов. Нуждова. Хорошо трудятся остальные воспитанники училища. Выехавший вместе с молодежью тов.

Грохольский сообщает, что все 88 учащихся, прибывших в совхоз, действительно помогают новоселам вести весенний сев на высоком агротехническом уровне. Молодые слесари помогли целинникам ремонтировать сеялки и другой инвентарь.

Этот материал и явится главным в очередном номере газеты, оформленном в борьбе за технический прогресс. Редактор много-



На улице Строителей уличный комитет регулярно выпускает «Крокодил» на благоустройство.

На снимке: читатели у очередного номера «Крокодила».

Фото Б. Тана.

За технический прогресс

Большие задачи поставлены в шестой пятилетке перед машиностроителями нашего завода. За пятилетие коллектив должен увеличить выпуск продукции на 63 процента. К концу 1960 года производство доменного оборудования возрастет в 18 раз, газогенераторного — в 3,6 раза, прокатного и сталеплавильного — в 2,1 раза. Заводу надлежит освоить много новых, совершенных машин.

Успешно выполнить поставленные задачи можно лишь путем упорной борьбы за дальнейший технический прогресс, за повышение производительности труда. Воздушевленные решениями ХХ съезда партии, машиностроители все шире развертывают социалистическое соревнование за досрочное осуществление плана шестой пятилетки.

Завод ранние сроки завершил план четырех месяцев, значительно улучшил технико-экономические показатели.

Известную роль в достижении успехов сыграла заводская печать, в частности, многотиражная газета «Машиностроитель».

Газета уделяет постоянное внимание вопросам внедрения новой техники и прогрессивной технологии, распространения передового опыта. Статьи и информация на эти темы печатаются в каждом номере.

В Директивах ХХ съезда партии по шестому пятилетнему плану большое внимание уделяется внедрению в литейное производство точного литья.

Освоение точных тяжеловесных отливок позволяет значительно сократить приспособления на механическую обработку, разгрузить много универсальных станков и резко снизить себестоимость изделий. На всем протяжении нынешнего года газета широко освещает работу металлургов завода по освоению производства точного литья, вскрывает недостатки, мешающие литецким внести передовую технологию, добиваться устранения помех.

В литейном производстве широкое развитие получает способ изготовления форм методом химического твердения. Газета поместила статью, обобщающую опыт лучших предприятий министерства. Сейчас этот прогрессивный метод освоен рядом бригад фасонолитейного цеха. На некоторых отливках формовщики

СЕМИНАР РЕДАКТОРОВ СТЕНГАЗЕТ

Ленинский район КПСС периодически проводит семинары с редакторами стенгазет. Очередной семинар был посвящен роли стенной печати в борьбе за технический прогресс. Редактор много-тиражки «За советский на-

кель» тов. Докучаев подробно остановился на опыте лучших цеховых стенгазет комбината. В обмене мнениями приняли участие тт. Тимохин, Гусенко, Бурцев и другие активисты низовой печати.

Д. Пивцаев,
секретарь многотиражки
«Машиностроитель».

В нашей типографии

Из секретариата редакции в линотипный цех типографии «Орский рабочий» прислана статья. Бригадир линотипистов Екатерина Николаевна Колесникова, пришедшая в типографию ученицей более двадцати лет назад, поручает набор статьи одной из наиболее квалифицированных работниц цеха Ф. М. Емельяновой.

Линотипистка садится за машину, набор начинается. (Верхний снимок).

Этим процессом открывается путь газетного материала по цехам типографии. До 60 тысяч знаков набирает в среднем каждая линотипистка.



Особенно спорится работа, когда за линотипами сидят Ф. М. Емельянова и А. Ф. Давыдова.

Отлитые строки набора собираются в столбцы-транки. Оттиски их идут в корректуру, которую кропотливо, взыскательно ведут З. М. Курошева и А. С. Деревягина. Выправленные транки поступают на верстку.

По макету, составленному секретарем редакции, верстальщик Владимир Абрамов создает газетные страницы. (Средний снимок). Молодой коммунист Абрамов поступил в типографию учеником наборщика в 1946 году, когда ему было 16 лет. Он в совершенстве овладел сложной специальностью верстальщика и сейчас трудится по седьмому разряду.

Скромный, добросовестный работник, он пользуется большим авторитетом в коллективе. В. Абрамов избран членом горкома и обкома профсоюза работников культуры. За шесть лет он сверстал более полутора тысяч номеров «Орского рабочего». Трудовой путь этого передовика полиграфического производства отмечен премиями и благодарностями.

Первый оттиск со сверстанной полосы снова идет в корректуру, где ведется дальнейшая правка. Тщательно вычитывает полосы и



ревизионный корректор Н. В. Гордеева. Она внимательно, вдумчиво вчитывается в каждую строку...

Полосы поступают на печатную машину. Здесь работают Николай Кунинцы и Иван Черняков. Вот, отрегулировав подачу типографской краски на валики машины, Кунинцы (нижний снимок) начинает печатать тираж газеты — 9.400 номеров.

К трем часам ночи тираж готов.

— Очередной номер «Орского рабочего» вышел в свет.

В. Васильев.



В молодом вузе

Орский педагогический институт — один из молодых вузов страны. В нынешнем году он производит первый выпуск преподавателей средней школы. Этому важному событию и посвящена центральная статья в первомайском номере стенгазеты «Учитель». Здесь приводятся имена лучших студентов четвертого курса, успешно сдавших семестровые экзамены и зачеты. Вместе с тем напоминается, что отставшим пора покончить с беспечностью и благодушием, по-серезному взяться за дело. «В день праздника пожелаем нашим выпускникам успехов на предстоящих экзаменах», — говорится в статье.

О встрече студентов с механизаторами и рабочими совхоза «Брасный чабан» рассказывает в своей заметке А. Куприянова. «При свете автомобильных фар,

на полевом стаде, давали мы концерт художественной самодеятельности, — пишет автор. — А потом, усевшись в кружок, студенты и рабочие беседовали о том, чем живут оба коллектива, как трудится каждый из нас».

Этим летом большая группа студентов обоих факультетов будет работать в пионерских лагерях. Сейчас кафедра педагогики готовит их к предстоящей работе. В газете студенты делятся планами проведения экскурсий, походов, спортивных игр. Полезные советы дают преподаватели физического воспитания тт. Корнеев и Пожидаева.

К 1 мая в институте выпускаются также свежие номера факультетских газет «Литератор» и «Математик».

Главная тема статей и заметок в газете «Литератор» — это педагогической практики. Об

этом написали педагоги-методисты Н. Г. Лаптев, А. А. Абуткова и доцент Б. М. Меламед. Впечатлениями о практике поделились студентки тт. Шубина, Шербакова и Холянова.

В стенгазете «Математик» много фотоснимков, иллюстрирующих жизнь факультета. Группы студентов рассказывают об увлекательной работе в кружке экспериментальной физики. «В первом семестре, — сообщают они, — члены кружка изготавливают четыре трансформатора. Сейчас мы начали изготавливать действующие модели трехфазного и однофазного асинхронных двигателей».

Много места в последних номерах студенческих газет отведено критике недостатков в учебной работе и поведении студентов.

Стенные газеты живут большой жизнью вуза.

Н. Левинская.

«Гидрометаллург»

В цехе № 1 никелькомбината издается несколько стенных газет. С интересом ожидают гидрометаллурги выхода каждого очередного номера стенгазеты «За культуру производства». Широкий отклик получает в коллективе «Бюллетень рационализатора», в котором рассказывается о разработанных в цехе новшествах, ставятся задачи, нуждающиеся в творческом решении. За живое задевают многих выпускников из цеха бюллетени рейдов бригад; от их участников не ускользнут факты неорганизованности в работе, плохого использования оборудования. Не дает покоя нарушителям дисциплины сатирическое издание — «Крокодил».

Но наибольшей популярностью пользуется в коллективе стенная газета «Гидрометаллург» (редактор — инженер-металлург тов. Баранова). В каждом своем номере газета поднимает важные, волнующие коллектив вопросы. Редколлегия сумела сплотить вокруг себя довольно многочисленный авторский актив, который хорошо помогает ей в работе.

Возьмем один из номеров газеты. Он выпущен накануне открытия XX съезда КПСС. Это волнующее событие в жизни страны воодушевило гидрометаллургов на новые трудовые успехи. О выполнении принятых обязательств рассказывают в этом номере старший пачуковщик тов. В. Филиппов, сульфатчик тов. Бабич, электролитчица тов. Шурманова, начальник смены тов. Коновер, начальник отделения тов. Головов. Говорят о достижениях, гидрометаллурги останавливают свое внимание на имеющихся неиспользованных еще резервах производства, на недостатках в работе. В целом номер получился содержательным и интересным; его неплохо оформил работник цеха тов. Гаврилов.

Привлекает внимание и номер газеты, выпущенный к 1 Мая.

Редакционная коллегия лоббирует действенности публикуемых материалов, что, естественно, способствует повышению авторитета газеты. В свое время в газете был поднят вопрос о том, что необходимо улучшить состояние и эксплуатацию электрооборудования на ведущих переделах цеха. В заметке указыва-

лось на серьезные недостатки, имеющиеся в этом деле. Сигнал газеты возмездил действие. При деятельном участии всего коллектива эксплуатация электрооборудования заметно улучшилась.

В своей работе редакционная коллегия большое внимание уделяет вопросам повышения уровня трудовой и производственной дисциплины в коллективе гидрометаллургов. Нередко можно встретить заметки, в которых критикуются отдельные нерадивые работники, люди, неправильно ведущие себя в быту и на производстве. Нужно сказать, что сила таких материалов очень велика.

Работа редколлегии стенной газеты «Гидрометаллург» не лишена недостатков. Обращает на себя внимание, например, то обстоятельство, что иногда в одном и том же номере появляются похожие по языку материалы, будто они написаны одним человеком.

— Все ли члены редакционной коллегии принимают деятельное участие в выпуске газеты?

Этот вопрос несколько смущил тов. Баранову. Оказалось, что активно работают, например, инженер тов. Лейкина, сульфатчик тов. Савинов, художник тов. Гаврилов. Остальные же члены редакции, почти половина, без должной ответственности относятся к порученному делу. Кроме того, несколько работников выбыли из цеха, а состав редакции не торопится пополнить новыми товарищами.

Вот и получается, что нередко номер целиком подготовливают к печати один-два работника. В результате материалы не всегда умело правятся. В одном из номеров газеты была напечатана заметка тов. Белоконевой, в которой она говорит о счастье женщин нашей страны, о том, как они встречают день 8 марта. Работница от всего сердца стремилась поделиться своими мыслями и чувствами, однако этот материал в газете был напечатан неподготовленным. Члены редакции не помогли автору умело подыскать убедительные факты из жизни работниц цеха, которые еще нагляднее характеризовали бы большие права женщин в нашей стране.

М. Лукерченко.

За четкую работу аппарата

Вот уже несколько лет как в заводе управления завода имени Чкалова выходит стенгазета «Нефтепереработка». Газета правильно нацеливает своих читателей на решение главных вопросов, стоящих перед коллективом: укрепление дисциплины, борьба с бюрократизмом и волокитой, сокращение непроизводительных расходов.

В последнее время в каждом номере газеты выступают работники отделов управления. Они рассказывают о своем труде, вносят предложения по устранению причин, мешающих четкости и слаженности в работе аппарата. Так, в последнем номере, помещенном в газете, содержательные выступле-

ния работников главной бухгалтерии и планового отдела. Статья старшего юриста тов. Старковой вскрывает серьезные недостатки в хозяйственной деятельности. Так, ежегодно завод выплачивает огромные штрафы за перепростой вагонов, невозврат тары.

В газете помещена заметка о неорганизованности в работе административно-хозяйственного отдела.

Газета имеет немалый актив, что позволяет разнообразить жанры публикуемых материалов. Не всегда, однако, выступления газеты находят должную поддержку. Деятельность критических материалов в «Нефтепереработке» должна быть резко усиlena.

„Нет ли здесь ваших знакомых?“

Так называется сатирическая газета, выпускаемая городским комитетом комсомола. Ее с большим интересом читают сотни горожан. Острие сатиры направлено против нарушителей общественного порядка — хулиганов, пьяниц, стиляг, против тех, кто допускает нерадивое отношение к

труду, прогулки и опоздания на предприятия. Остроумные карикатуры и фотообличия бывают в целях.

Накануне Дня печати в витрине магазина «Книготорг» по проекту имени Ленина выставлен третий номер газеты «Нет ли здесь ваших знакомых?».

За мир и дружбу между народами

Миллионы трудящихся всего мира с большим воодушевлением отпраздновали 1 Мая. День международной пролетарской солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран в этом году повсюду отмечался под знаком неуклонного роста сил мира и прогресса, в обстановке дальнейшего ослабления международной напряженности.

Беспрецедентная демонстрация в Пекине. В праздничный наряд оделась главная площадь столицы народного Китая — Тяньаньмэнь. В 10 часов утра на центральную трибуну поднимаются товарищи Мао Цзэдун, Чжу Э, Лю Шао-ци, Чжоу Энь-ляй и другие руководители Китайской Народной Республики.

Праздничное шествие открыла колонна знаменосцев. За ними идут пионеры. Подойдя к центральной трибуне, они выпускают тысячи голубей и разноцветных шаров. Зрители горячо аплодируют самым молодым строителям социализма в Китае. Затем на площадь вступает колонна лучших рабочих страны — участников всесоюзской конференции передовиков производства. Следом идет 110-тысячная колонна рабочих пекинских заводов и фабрик. Многочисленные транспаранты, которые несут демонстранты, рассказывают об успехах рабочего класса Китая в укреплении могущества своей родины. За рабочими идет колонна крестьян пригорода Пекина, за ними — служащие, а в это время высоко в небе парят прапоры, которых сменяют самолеты отечественного производства.

Первомайская демонстрация в Пекине, в которой приняло участие более 500 тысяч человек, показала монолитную сплоченность китайского народа, отстаивающего мир и успешно строящего новый, социалистический Китай.

В крупнейшем городе Китая — Шанхае в первомайской демонстрации приняли участие 600 тысяч человек, в Мукдене — 400 тысяч, в Ухани — 210 тысяч человек.

Сотни тысяч нарядно одетых жителей Варшавы и других городов Польши вышли 1 Мая на площади и улицы.

Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Охаб поздравил польский народ с праздником. Польские рабочие и крестьяне, сказал он, гордятся результатами своего самоутверждения труда и, опираясь на исторические решения XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, на взаимную помощь и крепнущее сотрудничество стран великого социалистического лагеря, под руководством Польской Объединенной рабочей партии полны решимости еще быстрее развивать экономику и культуру страны.

В день первомайского праздника наши мысли обращены к нашим братьям — рабочим, крестьянам и интеллигентам Советского Союза, Китайской Народной Республики и всех стран социалистического лагеря, с которыми мы боремся за счастье народа и социалистическое будущее человечества.

В первомайской демонстрации в столице Польши приняло уча-

стие свыше 200 тысяч человек.

Демонстрации состоялись также в Лодзи, Сталинограде, Кракове, Познани и других городах

В столице Чехословакии — Праге первомайская демонстрация проходила через Вацлавскую площадь. В красном кумаче над площадью горели слова плаката: «Под знаменем ленинизма, к новым победам в борьбе за мир и социализм!».

С приветственной речью к участникам демонстрации обратился первый секретарь ЦК БПЧ А. Новотный.

Мы отмечаем нынешний первомайский праздник, сказал он, в первом году второй пятилетки, выполнение которой еще более укрепит политическое и экономическое положение нашей страны и повысит жизненный уровень трудящихся. Промышленное производство во второй пятилетке возрастет на 50 процентов, а сельскохозяйственное — на 30 процентов.

После демонстрации на улицах Праги и других городов страны состоялись массовые гуляния.

По случаю 1 Мая состоялся большой митинг трудящихся в столице Болгарии. После митинга прошла демонстрация, в которой приняло участие свыше 200 тысяч человек.

Радостно отметил первомайский праздник венгерский народ. Демонстрация трудящихся Будапешта продолжалась свыше четырех часов. В ней приняли участие сотни тысяч человек. Многочисленные демонстрации состоялись и в других городах Венгрии.

Из-за неблагоприятных метеорологических условий первомайская демонстрация в Бухаресте была отменена. Но в других городах страны в праздничных шествиях приняли участие сотни тысяч людей.

Массовые первомайские демонстрации состоялись в ГДР. Они прошли под лозунгами борьбы за мир и дружбу между народами, за единство действий немецких трудящихся, за укрепление Германской Демократической Республики — первого в истории Германии рабоче-крестьянского государства.

Первомайские торжества, состоялись также в Албании и МНР.

В праздничной демонстрации в Пхеньяне участвовало 300 тысяч человек.

Торжественно встретили 1 Мая трудящиеся Югославии. В Белграде состоялся военный парад. Из-за дождя демонстрация трудящихся была отменена.

Широко отметили день 1 Мая трудящиеся Индии. Сотни тысяч рабочих и служащих приняли участие в первомайских митингах и демонстрациях, состоявшихся в Дели, Бомбее, Каннуре, Пуне и во многих других городах страны. Участники митингов приняли резолюцию, в которых требуют укрепления единства рабочего класса и обещают продолжать борьбу за мир, а также осуждают военные пакты и колониализм.

В столице Индонезии — Джакарте свыше 200 тысяч человек

карте 1 Мая состоялся большой митинг. На нем присутствовало около 150 тысяч человек. Митинг прошел под знаком сплочения всех национальных сил страны в борьбе за развитие Индонезии по независимому демократическому пути, за полную ликвидацию тяжелого наследия колониализма, за расширение демократических свобод и улучшение жизни трудящихся.

30 апреля в Нью-Йорке на площади Юнион-сквер состоялся многотысячный митинг, посвященный международному дню трудящихся — 1 Мая. Трудящиеся пришли на митинг с многочисленными транспарантами: «Запретить атомную и водородную бомбы!», «За дружбу между Соединенными Штатами и Китаем!», «За развитие культурных связей между Востоком и Западом», «Свободу жертвам закона Смита» (антикоммунистический закон — Ред.) и др.

Многочисленные митинги и собрания, посвященные Международному празднику трудящихся 1 Мая, состоялись во Франции.

В Париже традиционная первомайская демонстрация в этом году была запрещена. Поэтому профсоюзное обединение департамента Сена, входящее во Всеобщую конфедерацию труда (ВКТ), организовало на велодроме в Венсенском лесу массовый митинг. Несмотря на ненастную погоду, здесь собрались тысячи жителей французской столицы. Многие прибыли из парижских рабочих пригородов. На митинге, который прошел под знаком борьбы за улучшение материального положения трудящихся, за прекращение военных действий в Алжире, за мир во всем мире, выступили генеральный секретарь ВКТ Бенуа Франсон и генеральный секретарь Всемирной Федерации профсоюзов Луи Сайян.

Широко отметили 1 Мая трудящиеся Западной Германии. Во многих городах состоялись праздничные демонстрации, прошедшие под лозунгами борьбы за улучшение жизненных условий трудящихся, за мир и дружбу между народами, против политики ремилитаризации Западной Германии. В Мюнхене в демонстрации принял участие более 60 тысяч рабочих и служащих города. В Дюссельдорфе на улицы вышло 30 тысяч человек.

Во всех городах Японии праздник 1 Мая был отмечен демонстрациями и митингами трудящихся. В праздничных шествиях в общей сложности участвовало более 2 миллионов рабочих. Токийское радио отмечает, что это был самый большой первомайский праздник во всей истории рабочего движения Японии.

Международный праздник трудящихся — 1 Мая широко отмечался в Италии, Финляндии, Швеции, Дании, Голландии и других странах. Трудящиеся капиталистических стран в день 1 Мая еще выше подняли знамя пролетарского интернационализма и солидарности, выступили с требованием мира и дружбы между народами, за мирное сосуществование государств с различными общественными системами.

(ТАСС).

РОСТ ДОРОГОВИЗНЫ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН. (ТАСС). Агентство АДН, ссылаясь на данные статистического управления Земли Баварии, сообщает, что в этой земле за период с 1950 по 1955

год цены на продукты питания и другие товары значительно возросли. Так, говядина за этот период подорожала на 44 процента, телятина — на 20 процентов,



Забыл какая буква...

Фотоэтюд Б. Тана.

Пионерская работа в школе

Руководство пионерской организацией — одна из важнейших обязанностей комсомола. После XII съезда ВЛКСМ заметно усилилось внимание школьных комсомольских организаций к работе с пионерами.

Увлекательно, живо проходят сборы в школах №№ 48, 10, 24, 15. Здесь созданы все условия для развития самодеятельности пионеров. Активно участвуют в экскурсиях, походах, тематических соревнованиях школы № 10. Комсомольская организация и пионервожатые работают с детьми с большой любовью, всемерно развивая их инициативу.

Детям прививается уважение к пионерскому знамени, к красному галстуку, салюту. Торжественно проходит прием в пионеры, установлены меры поощрения наиболее отличившимся, готовящиеся к умелые горничные и барабанщики. Ознакомление ребят, го-

товящихся вступить в пионеры, с текстом торжественного обещания, проходит в обстановке, которая будет у детей стремление быть достойными звания юного пионера.

ГОРЯЧИЕ ЗАВТРАКИ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

В десятой школе буфет работает от чайной № 5. Коллектив его проявляет большую заботу о своих юных клиентах. Здесь организованы горячие завтраки из трех блюд: молочный и гороховый супы, голубцы, пирожки, на третью — молоко,

кисель, компот.

Завтраки вкусные и дешевые. Меню вывешивается за день вперед, чтобы ученики могли заранее заказать себе нужное блюдо. Школьники охотно пользуются услугами буфета.

О. Сазонова.

У БУДУЩИХ МАСТЕРОВ

Напряженно занимаются в эти дни слушатели школы мастеров при никелькомбинате. Идет последний учебный семестр, необходимо как можно лучше подготовиться к предстоящим экзаменам.

М. Крагин.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

ТЕАТР И КИНО

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
В Доме культуры нефтяников — спектакль
«ПЕРСОНАЛЬНОЕ ДЕЛО»

* * *

Кинотеатр «Октябрь» — «ВОЛЬНИЦА»
Дом культуры металлургов — «ДВА КАПИТАНА»
Дом культуры строителей — «ПУТИ И СУДЬБЫ»
Клуб железнодорожников — «МЕКСИКАНЕЦ»
Клуб никелькомбината — «БОРЬБА В ДОЛИНЕ»
Клуб мясокомбината — «ДЕЛО РУМЯНЦЕВА»
Клуб «Серп и молот» — «ГЛАВНЫЙ ПРОСПЕКТ»
Клуб «Авантаж» — «ОТЕЛЛО»
Клуб нефтяников — «МОРЕ ЗОВЕТ»
Клуб пос. Первомайского — «СЕГОДНЯ ВЕЧЕРОМ
ВСЕ БУДЕТ КОНЧЕНО»

Артели «Металлист» ТРЕБУЮТСЯ:

на постоянную работу слесари-токари, штамповщики и сборщики.

Обращаться по адресу:
г. Орск, ул. Радищева, 22.

ОРСК ст. Орск ТРЕБУЮТСЯ:

технолог-кулинар, экспедиторы, зав. отделами магазинов, продавцы и разнорабочие.

Обращаться в отдел кадров
орска.